

	<h1 style="text-align: center;">kárászi aLap</h1>	
<p style="text-align: center;">2017. július 6.</p>	<p style="text-align: center;">KÁRÁSZI független havilap</p>	<p style="text-align: center;">XX. évfolyam 7. szám</p>

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

- A képviselő testület június hónapban több alkalommal informális keretek között találkozott.
- Sajnos nem nyert a Bethlen Gábor Alaphoz benyújtott a vajdasági testvértelepülésünkkel közös pályázat. Nyertes pályázat esetén a zentagunarasiak egy héten keresztül a szövés rejtelseit sajátították volna el Mezei Ottótól.
- A Magyaregreggyel közös traktor, és a hozzá kapcsolódó eszközök beszerzésére irányuló projekt hiánypótlása határidőn belül beérkezett. Köszönet a Mecsek –Völgység - Hegyhát Egyesület munkatársainak!
- Június 27-én 3 önkormányzati képviselő írásban lemondott mandátumáról. Köszönöm a 3 éves munkájukat!
- Június 15-én a Bólyi Nyugdíjas Egyesület tagjai vendégeskedtek Kárászon. A mintegy 35 fővel érkező küldöttség részt vett a Falusétán, amelyen Kárász nevezettségéit tekintették meg Nyisztor Melinda vezetésével.
- Az önkormányzat a Gombafesztivál során térítésmentesen biztosította a volt Kispapp- házat és a Faluházat a szervező Faluszépítő Egyesület részére.
- Az aLap továbbra is egy tájékoztató, kulturális, önkormányzati, és egyesületi híreket közlő, a polgármester főszerkesztésével kiadásra kerülő helyi újság. A 2013-ban leírtak szerint a továbbiakban sem fog vádaskodó, személyeskedő cikk megjelenni a kiadványban.
- Az aLap- ba szánt cikkeket kérjük minden hónapban 25-éig juttassák el papjelza@gmail.com email címre.

Kárász, 2017. július 6.

Lép Péter
Polgármester

📖KÖNYVTÁRI HÍREK📖



A Duna napja

2004 óta június 29-én ünneplik a Dunát 17 folyó menti országban; a Dunát, amelynek sok neve van: Donau, Danubio, Dunaj, Dunav, Dunarea, hogy a régieket ne is említsem, Danubius, Ister...

Tavasszal részt vettünk a „borosok” aldunai kirándulásán, erre készülve elolvastam Claudio Magris: Duna című esszégyűjteményét, amely utazás ugyan, a Duna eredésétől a deltáig, de ennél jóval több: történelmi, kulturális utazás a folyó által átszelt tájak, népek mentén. Nagy események, kis történetek füzére.

Izgalmas a kezdet: *hol ered a Duna?* Nem gondoltam, hogy ez ma még kérdés! Pedig az, Donaueschingen és Furtwangen a mai napig sajátjának – és Dunának - vallja az ott csörgedező kis patakot. Aztán Passaunál felvetődik a kérdés: ténylegesen a *Duna-e a Duna, vagy az Inn?* Merthogy az Inn Passaunál szélesebb, bővízűbb és mélyebb, sőt kékebb (lásd: Kék Duna keringő), mint a Duna, és kezdetétől nézve hosszabb is az összefolyásig...

Lehet, hogy tényleg úgy kéne énekelni, hogy „*Innen innen, Innen túl*”?!

De nem, a tudósok szerint a találkozás szöge dönti el a főfolyót és az a Duna! Tehát marad a „*Dunán innen, Dunán túl*”...

Hazánkról is sokat ír Magris, ami helyenként helyre tudja tenni az embert. Nem bántó, csak realista. Kicsit szégyelltem, milyen keveset tudunk a környező országok irodalmáról, történelméről – és ebben az oktatás, meg a szemléletünk is hibás. Történelmünk során bizony mi is sokszor semmibe vettük szomszédjainkat! Vegyük példának Kossuthot, „aki fénykorában kijelentette, hogy sehogy sem találja Horvátországot a térképen”... De így van ez az irodalommal is, úgy tűnik, a szlovák irodalom sem küldhető át sms- ben, mint ahogy már hallottam ezt a „vicces” mondást. Én mindenesetre igyekszem pótolni hiányosságaimat.

Jó volt azokról a helyekről olvasni, amiket aztán a kirándulás során magam is láthattam, Galambóc váránál állva a hatalmasan szétterülő folyó lenyűgöző látvány. Sehol nem ilyen széles, hogy aztán egészen összeszűküljön a sziklák között, a Vaskapu felé. Jókai képei jelennek meg, „Az aranyember” története, a kis eldugott sziget, ami szerintem nem azonos Ada Kaleh szigetével, amit elárasztottak Orsovánál a Duna jobb hajózhatósága miatt, ahogyan ezt a neten olvasni lehet. El kell olvasni újra Jókait. A szabályozás ötlete egyébként Széchenyitől eredt, az ő gondolata volt, hogy az ezen a szakaszon csak időszakosan hajózható folyót szabályozzák, folyamatosan használhatóvá tegyék. A parton vezető út ma is az ő nevét viseli, emléktábla is megemlékezik róla.

Aztán a Duna a Fekete tengerhez közel egyszerre eltűnik – olyan, mint az eredete, nem lehet tudni, merre szalad szét a nagy folyó...

„Nincs torkolat, a Dunát nem lehet látni, a nádasban és a homokban folydogáló kis iszapos vízerek nem feltétlenül Furtwangenben erednek, és nem biztos, hogy útközben körbenyaldosták a Margit-szigetet.”

Azért ez kedves Magristól: ez a Margit-sziget...

Mezeiné Zsuzsa



GOMBÁSZKODÁS

A cél az volt, hogy a programot az országos ismertség felé tereljük, persze szakmai szinten. Eddig olyan jó kis falusi „gombász-bulinak” számítottunk, sütés, főzés, sörözés...

Most itt volt előttünk a lehetőség, megfelelő számú és minőségű, képzettségű társaság, nagy lehetőségeket tartogató útvonalak, színvonalas előadók. Háttérben a gombászház és díszvendégként az egyik legismertebb egyesület, a miskolci.

Az időjárás sem tett tönkre mindent, hiszen több mint hatvan fajt sikerült azonosítanunk. A záró rendezvénynek szánt színházi est pedig szép volt, néha kicsit retró, néha elgondolkodtató, alkalmanként vidám...

A rendezvény önfenntartó volt, egyetlen támogatónk a helyi önkormányzat, aki a volt Kisappházban alvó miskolci barátaink szállását fedezte 15.000 Ft értékben.

A segítőknek köszönök mindent, a kerítésfestőktől a rajz- és fotópályázat szervezőig, annak is, aki a családok számára nyomtatott meghívókat készítette...

Sikeres volt? Más volt, mint az eddigiek, egy kicsit talán visszalépésnek tűnhet. Néha kell egyet visszalépni, hogy utána bátran ballaghassunk előre.

Az mindenesetre dermesztő, hogy a Pajtaszínház egyedülálló hangulata sem tud helyieket megmozdítani, igaz nem volt ingyen evés-ivás. Egy dolgot felelősen megígérhetek, ezután sem lesz..!

Mezei Attila



A kárászi Faluház júliusi programjai

4. kedd Agrárkamara fogadónap

18. kedd Agrárkamara fogadónap

23-29. XX. Keleti Mecsek Hagyományőrző Táborok

(A táborok részleteiről Pap Judit Elzánál lehet érdeklődni:30/5233404, papjelza@gmail.com)

A KELETI-MECSEK TOURINFORM IRODA HÍREI

2017. június 15-én hivatalosan is megkezdte szezonális működését a Tourinform Iroda Kárászon, a Faluház irodájában.

Ezután is szeretettel várjuk a térségünkbe érkezőket. Az irodához tartozó települések falusi vendégfogadóinak biztosítunk idén is aktuális kiadványokat, prospektusokat. Forduljanak hozzánk bizalommal!

Az iroda már két alkalommal is kitelepült nyáron különböző fesztiválokra:

I. SzászVár- nap: 2017. június 25.

II. Váraljai kuglóffesztivál: 2017. július 1.

Mindkét helyszínen minden szórólap elfogyott a településünkről, vendégfogadóinkról.

Bízunk a reklámunk sikerében!

Létrehoztuk a facebookon a *Tourinform Keleti-Mecsek* oldalunkat, kövessék ott is híreinket, rendezvényeinket!

A Tourinform Iroda vezetésével a fenntartó (Keleti-Mecsek Egyesület) 2017. június 15. és augusztus 31. között Nagy Évát bízta meg.

Nagy Éva

IKSZT, Teleház és Tourinform Iroda nyitva tartás:

Hétfő: 8.00 – 16.00 Kedd: 8.00 – 18.00

Szerda: 8.00 – 16.00 Csütörtök: 10.00 – 18.00 Péntek: 8.00 – 14.00

Szombaton és vasárnap: a falu programjaihoz igazodva

A programok változtatási jogát fenntartjuk.

IKSZT (Faluház) munkatársai: Nyisztor Melinda és Nagy Éva